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Αριθμός 76 
Οι περί Γλυκαντικών Ουσιών στα Τρόφιμα Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι εκδόθηκαν 

από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 29 της βασικής νομοθε
σίας περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση), αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώ
πων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας 
σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώ
πων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 
όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗ) ΝΟΜΟΙ 
ΤΟΥ 1996 ΚΑΙ 2000 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 29 
Με σκοπό την εναρμόνιση με τις πράξεις της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο: 
(α) <Οδηγία 94/35/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβου

λίου, της 30ής Ιουνίου 1994, για τα γλυκαντικά που προορίζονται να 
χρησιμοποιηθούν στα τρόφιμα> (ΕΕ L 237 της 10.9.1994, σ. 3), όπως 
τροποποιήθηκε από την <Οδηγία 96/83/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινο

βουλίου και του Συμβουλίου, της 19ης Δεκεμβρίου 1996>, (ΕΕ L048 
της 19.2.1997, σ. 16), 

(β) <Οδηγία 95/31/ΕΚ της Επιτροπής, της 5ης Ιουλίου 1995, για τη 
θέσπιση ειδικών κριτηρίων καθαρότητας για τα γλυκαντικά που χρη

σιμοποιούνται στα τρόφιμα>, (ΕΕ L178 της 28.7.1995, σ. 1), όπως 
τροποποιήθηκε από την Οδηγία 98/66/ΕΚ της Επιτροπής, της 4ης 
Σεπτεμβρίου 1998 (ΕΕ L257 της 19.9.1998, σ. 35), 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' 
54(ΐ) του 1996 αυτό από το άρθρο 29 των περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμων του 

ΐ25(ΐ) του 2000 ^96 έως (Αρ. 2) του 2001, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 
40(1) του 2001 

151(1) του 2001. 
Συνοπτικός ]. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Γλυκαντικών 
τιτ ος. Ουσιών στα Τρόφιμα Κανονισμοί του 2002. 
Ερμηνεία. 2.(1) Στους παρόντες Κανονισμούς— 
54(ΐ)του 1996. "αριθμός Ε.Κ." σημαίνει τον αριθμό που είναι η ένδειξη η οποία τυχόν 

να δίνεται σε γλυκαντική ουσία από την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότη
τας με τον τίτλο "Οδηγία 94/35/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 30ής Ιουνίου 1994 για τα γλυκαντικά που προορίζο
νται να χρησιμοποιηθούν στα τρόφιμα"· 

"βρέφος" σημαίνει πρόσωπο που έχει ηλικία κάτω των δώδεκα μηνών, 
"γλυκαντική ουσία" σημαίνει οποιοδήποτε πρόσθετο τροφίμων που χρη

σιμοποιείται ή σκοπεύεται να χρησιμοποιηθεί— 
(α) για να προσδώσει γλυκιά γεύση σε τρόφιμο, ή 
(β) ως επιτραπέζια γλυκαντική ουσία· 

"επιτρεπόμενη γλυκαντική ουσία" σημαίνει οποιαδήποτε γλυκαντική 
παράρτημα. ουσία που καθορίζεται στη Στήλη 2 του Πρώτου Παραρτήματος και πληροί, 

τα σχετικά προς αυτή ειδικά κριτήρια καθαρότητας που καθορίζονται στο 
Δεύτερο Δεύτερο Παράρτημα. 
Παράρτημα. 
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"μειωμένες θερμίδες" σημαίνει ότι το τρόφιμο στο οποίο ο όρος αυτός 
αναφέρεται είναι με θερμίδες ελαττωμένες κατά 30% σε σύγκριση με το 
αρχικό τρόφιμο ή με παρόμοιο προϊόν 

"νήπιο" σημαίνει πρόσωπο που έχει ηλικία δώδεκα μηνών και άνω αλλά 
δεν υπερβαίνει την ηλικία των τριών χρόνων 

"Νόμος" σημαίνει τους περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμους 54(ΐ)του 19% 
του 1996 και 2000 και οποιοδήποτε άλλο νόμο τους τροποποιεί ή αντικαθι 4(,) ταν 200α 

στά· 
"περιέχω" αναφορικά με τρόφιμο που περιέχει πρόσθετη γλυκαντική 

ουσία, σημαίνει πρόσθετη γλυκαντική ουσία που περιέχεται εντός ή επί του 
τροφίμου· 

"πρόσθετο τροφίμων" σημαίνει οποιαδήποτε ουσία που είτε έχει θρε
πτική αξία είτε όχι, δεν καταναλώνεται συνήθως μόνη της ως τρόφιμο ούτε 
χρησιμοποιείται συνήθως ως χαρακτηριστικό συστατικό τροφίμων και της 
οποίας η σκόπιμη προσθήκη σε τρόφιμο, για τεχνολογικούς σκοπούς, κατά 
τη μεταποίηση, παρασκευή, συσκευασία, μεταφορά, ή αποθήκευση του τρο
φίμου έχει ως αποτέλεσμα ή αναμένεται λογικά να έχει ως αποτέλεσμα το 
να αποτελέσουν η ίδια η ουσία ή τα παράγωγα της συστατικό στοιχείο του 
τροφίμου αυτού, άμεσα ή έμμεσα· 

"πώληση" περιλαμβάνει την κατοχή προς πώληση, την προσφορά προς 
πώληση, την έκθεση προς πώληση και τη διαφήμιση προς πώληση· ο όρος 
"πωλώ" τυγχάνει ανάλογης ερμηνείας· 

"σύνθετο τρόφιμο" σημαίνει τρόφιμο που περιέχει δύο ή περισσότερα 
συστατικά.· 

"συσκευασία" περιλαμβάνει δοχείο, κιβώτιο, κουτί ή περιτύλιγμα· 
"χωρίς πρόσθετα σάκχαρα" σημαίνει ότι το τρόφιμο στο οποίο ο όρος 

αυτός αναφέρεται δεν περιέχει οποιοδήποτε— 
(i) μονοσακχαρίτη, ή 

(ϋ) δισακχαρίτη, ή 
(iii) άλλο τρόφιμο χρησιμοποιούμενο για τις γλυκαντικές του ιδιότητες. 

(2) Στο Πρώτο Παράρτημα— Πρώτο 
Παοάοτημα. 

(α) Στη Στήλη 4, το μέγιστο επίπεδο που καθορίζεται αναφορικά με επι
τρεπόμενη γλυκαντική ουσία εντός ή επί τροφίμου σημαίνει τη μέγι
στη ποσότητα, σε χιλιοστόγραμμα, της επιτρεπόμενης γλυκαντικής 
ουσίας ανά χιλιόγραμμο ή, ανάλογα με την περίπτωση, λίτρο του 
τροφίμου που είναι έτοιμο προς κατανάλωση και έχει παρασκευαστεί 
σύμφωνα με οποιεσδήποτε οδηγίες χρήσης· 

(β) στη Στήλη 4, ο όρος "όσο αρκεί" σημαίνει ότι δεν καθορίζεται μέγι
στο επίπεδο επιτρεπόμενης γλυκαντικής ουσίας εντός ή επί τροφί
μου, σε αυτή την περίπτωση η επιτρεπόμενη γλυκαντική ουσία χρησι
μοποιείται εντός ή επί του τροφίμου σύμφωνα με τον Κανονισμό 3 
(5). 

(3) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι που περιέχονται στους παρόντες Κανονι
σμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά έχουν την έννοια που τους αποδίδει 
ο Νόμος. 

3.(1) Η χρήση γλυκαντικής ουσίας εντός ή επί τροφίμου επιτρέπεται μόνο Χοηση 
εάν η γλυκαντική ουσία είναι επιτρεπόμενη γλυκαντική ουσία και χρήσιμο γλυκαντικών 
ποιείται σύμφωνα με τον παρόντα Κανονισμό. 
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Πρώτο 
Παράρτημα. 

Πρώτο 
Παράρτημα. 

Πώληση 
γλυκαντικών 
ουσιών. 

(2) Με την επιφύλαξη των παραγράφων (3) και (4), η χρήση επιτρεπόμενης 
γλυκαντικής ουσίας επιτρέπεται μόνο εντός ή επί τροφίμου που καθορίζεται, 
αναφορικά με την επιτρεπόμενη γλυκαντική ουσία, στη Στήλη 3 του Πρώτου 
Παραρτήματος, σε ποσότητα που δεν υπερβαίνει το μέγιστο επίπεδο που 
καθορίζεται, αναφορικά με την επιτρεπόμενη γλυκαντική ουσία και το τρό
φιμο, στη Στήλη 4 του Πρώτου Παραρτήματος, και υπό τους όρους που καθο
ρίζονται στο Πρώτο Παράρτημα. 

(3) Απαγορεύεται η χρήση επιτρεπόμενης γλυκαντικής ουσίας εντός ή επί 
τροφίμου που προορίζεται για βρέφη ή νήπια, συμπεριλαμβανομένου οποιου
δήποτε τροφίμου για ασθενή βρέφη ή ασθενή νήπια, εκτός εάν τέτοια χρήση 
επιτρέπεται από άλλους κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει του Νόμου και 
ρυθμίζουν τη σύνθεση των εν λόγω τροφίμων. 

(4) Η χρήση επιτρεπόμενης γλυκαντικής ουσίας εντός ή επί σύνθετου τρο
φίμου επιτρέπεται μόνο— 

(α) Στην περίπτωση που η επιτρεπόμενη γλυκαντική ουσία περιέχεται, 
χωρίς να παραβαίνεται ο παρών Κανονισμός, σε συστατικό— 

(ΐ) Σύνθετου τροφίμου χωρίς πρόσθετα σάκχαρα, ή 
(ϋ) σύνθετου τροφίμου με μειωμένες θερμίδες, ή 

(iii) σύνθετου διαιτητικού τροφίμου που προορίζεται για δίαιτα με 
χαμηλές θερμίδες, ή 

(iv) σύνθετου τροφίμου με παρατεταμένη διάρκεια διατήρησης, . 
εκτός των τροφίμων που αναφέρονται στην παράγραφο (3). ή 

(β) στην περίπτωση που η επιτρεπόμενη γλυκαντική ουσία περιέχεται σε 
τρόφιμο που προορίζεται αποκλειστικά να χρησιμοποιηθεί στην 
παρασκευή σύνθετου τροφίμου το οποίο πληρεί τον παρόντα Κανο

νισμό. 
(5) Στην περίπτωση που αναφέρεται στη Στήλη 4 του Πρώτου Παραρτήμα

τος ο όρος "όσο αρκεί", η επιτρεπόμενη γλυκαντική ουσία στην οποία ο όρος 
αυτός αναφέρεται πρέπει να χρησιμοποιείται εντός ή επί τροφίμου σύμφωνα 
με την ορθή βιομηχανική πρακτική σε επίπεδο που δεν υπερβαίνει εκείνο που 
απαιτείται για την επίτευξη του επιθυμητού στόχου και υπό τον όρο ότι δεν 
παραπλανάται ο καταναλωτής. 

4.(1) Με την επιφύλαξη της παραγράφου (2), η πώληση γλυκαντικής 
ουσίας που προορίζεται— 

(α) Να πωληθεί στον τελικό καταναλωτή, ή 
(β) να χρησιμοποιηθεί στην παρασκευή τροφίμου, 

επιτρέπεται μόνο εάν η γλυκαντική ουσία είναι επιτρεπόμενη γλυκαντική 
ουσία. 

(2) Η πώληση επιτραπέζιας γλυκαντικής ουσίας επιτρέπεται μόνο εάν η εν 
λόγω ουσία— 

(α) Δεν περιέχει γλυκαντική ουσία που δεν. είναι επιτρεπόμενη γλυκαντική 
ουσία· και 

(β) περιέχεται σε συσκευασία η οποία φέρει τα ακόλουθα: 
(ΐ) την ένδειξη "επιτραπέζια γλυκαντική ουσία παρασκευαζόμενη από 

" (στον κενό χώρο πρέπει να αναφέρεται η ονομασία οποιασ
δήποτε επιτρεπόμενης γλυκαντικής ουσίας την οποία η επιτραπέζια 
γλυκαντική ουσία περιέχει), 
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(ϋ) στην περίπτωση που η επιτραπέζια γλυκαντική ουσία περιέχει 
πολυόλες, την προειδοποίηση "η υπερβολική κατανάλωση μπορεί 
να έχει υπακτική δράση", 

(iii) στην περίπτωση που η επιτραπέζια γλυκαντική ουσία περιέχει 
ασπαρτάμη, την προειδοποίηση "περιέχει πηγή φαινυλαλανίνης". 

(3) Οι ενδείξεις που καθορίζονται στην παράγραφο 2(β) πρέπει να αναφέ

ρονται επί της συσκευασίας στην ελληνική ή σε άλλη γλώσσα εύκολα κατα

νοητή από τους αγοραστές, εκτός εάν η πληροφόρηση του αγοραστή διασφα

λίζεται με άλλα μέτρα, όπως σχέδια, σύμβολα ή εικονογράμματα, τα οποία 
φέρονται στη συσκευασία. Οι διατάξεις της παρούσας παραγράφου δεν εμπο

δίζουν την αναγραφή των εν λόγω ενδείξεων σε περισσότερες από μια γλώσ

σες. 
5. Η πώληση τροφίμοαι που περιέχει πρόσθετη γλυκαντική ουσία επιτρέπε πώληση τροφί

ται μόνο εάν η γλυκαντική ουσία είναι επιτρεπόμενη γλυκαντική ονοία που yow^νκαντι

έχει χρησιμοποιηθεί εντός ή επί του τροφίμου σύμφωνα με τον Κανονισμό 3. κές ουσίες. 

6. Στην περίπτωση που τρόφιμο πιστοποιείται από Κυβερνητικό Χημικό ότι Επιβλαβή για 
αποτελεί τρόφιμο του οποίου η πώληση συνιστά αδίκημα κατά παράβαση των τ*^"γεια τ°°" 
παρόντων Κανονισμών, το εν λόγω τρόφιμο θα θεωρείται για τους σκοπούς 
του άρθρου 6 του Νόμου, εκτός αν αποδειχθεί το αντίθετο, ως επιβλαβές για 
την υγεία. 

7.(1) Στην περίπτωση ποινικής δίωξης για αδίκημα κατά παράβαση των Υπερασπίσεις 
παρόντων Κανονισμών, αποτελεί υπεράσπιση για τον κατηγορούμενο αν απο ^!!"ϋ ο ς απο" 
δείξει ότι το τρόφιμο ή, ανάλογα με την περίπτωση, η γλυκαντική ουσία που 
σχετίζεται με την ισχυριζόμενη διάπραξη του αδικήματος προοριζόταν για 
εξαγωγή και πληρούσε τις διατάξεις της σχετικής νομοθεσίας της χώρας εισα

γωγής. 
(2) Στην περίπτωση ποινικής δίωξης για αδίκημα κατά παράβαση των 

παρόντων Κανονισμών σε σχέση προς τη δημοσίευση οποιασδήποτε διαφήμι

σης, αποτελεί υπεράσπιση για τον κατηγορούμενο αν αποδείξει ότι είναι πρό

σωπο που κατ'επάγγελμα δημοσιεύει διαφημίσεις ή διευθετεί τη δημοσίευση 
διαφημίσεων και ότι παρέλαβε τη διαφήμιση για δημοσίευση κατά τη συνηθι

σμένη άσκηση του επαγγέλματος του. 
(3) Στην περίπτωση ποινικής δίωξης του κατασκευαστή, του συσκευαστή, ή 

του εισαγωγέα— 
(α) Οποιασδήποτε γλυκαντικής ουσίας για χρήση ως συστατικό στη παρα

σκευή τροφίμου, ή 
(β) οποιουδήποτε τροφίμου που περιέχει πρόσθετη γλυκαντική ουσία, 

για αδίκημα κατά παράβαση των παρόντων Κανονισμών σε σχέση με τη δημο

σίευση οποιασδήποτε διαφήμισης, εναπόκειται στον κατηγορούμενο να απο

δείξει ότι δε δημοσίευσε και ούτε συμμετείχε στη δημοσίευση της διαφήμισης. 
8. Καταργούνται— Κατάργηση. 

Επίσημη 
(α) Οι περί Γλυκαντικών Ουσιών στα Τρόφιμα Κανονισμοί του 1986 Εφημερίδα, 

μέχρι 1990 και τα Διατάγματα Τροποποίησης Παραρτημάτων των εν "α^°0
(^.μα 

λόγω Κανονισμών και Η. 3.1986 
16.11.1990 
20. 3.1998 

8. 4.1999. 
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Επίσημη (β) οι περί, Γλυκαντικών Ουσιών στα Τρόφιμα Κανονισμοί του 2001. 

Π αράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
16.2.2000 
Έναρξη ισχύος 9. Η ισχύς των παρόντων Κανονισμών αρχίζει από την ημέρα δημοσίευσης 
των παρόντων τ 0 υ ς οτην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
Κανονισμών. 

ΠΡΩΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

(Κανονισμοί 2(1) και (2) και 3(2) και (5)) 

ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΕ! ΓΛΥΚΑΝΤΙΚΕ! ΟΥΣΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΕΝΤΟΣ D 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΟΥΝ 

Στήλη 1 Στήλη 2 Στήλη 3 Στήλη 4 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

Μέγιστο 

επίπεδο 

Ε420 

Ε421 
Ε953 
Ε965 

Ε966 

Ε967 

Σορβιτόλη 

(i) σορβιτόλη 

(ϋ) σιρόπι 

σορβιτόλης 

Μαννιτόλη 

Ισόμάλτ 

Μαλτιτόλη 

(i) μαλτιτόλη 

(ϋ)σιρόπι μαλτιτόλης 

Λακτιτόλη 

Ξυλιτόλη 

-Αρωματισμένα επιδόρπια με βάση 

το νερό, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Παρασκευάσματα με βάση το γάλα 

και τα παράγωγα του, με μειωμένες 

θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση φρούτα και 

λαχανικά, με μειωμένες θερμίδες ή 

χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα αυγά, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα σιτηρά, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Σιτηρά ή προϊόντα με βάση τα σιτηρά, 

προοριζόμενα για το πρωινό, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

οσο αρκεί 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

■ Ε420 

Ε421 

Ε953 

Ε965 

Ε966 

Ε967 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

·< 

{ 
ί 
ι 
/ 

< 

ν 

i 
/ 

< 

■< 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Επιδόρπια με βάση λιπαρές ουσίες, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Παγωτά καταναλώσεως με μειωμένες 

θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Κομπόστες, ζελέ, μαρμελάδες και 

γλυκά του κουταλιού, με μειωμένες 

θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Οπωροσκευάσματα με μειωμένες 

θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα, 

εκτός από τα προοριζόμενα για την 

παρασκευή ποτών από χυμούς 

φρούτων 

-Γλυκίσματα χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Είδη ζαχαροπλαστικής με βάση 

ξηρούς καρπούς, με μειωμένες 

θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Είδη ζαχαροπλαστικής με βάση 

άμυλο, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

>-

} 
^ 

>■ 

\ 

► 

/ 

> 

\ 

Γ όσο αρκεί 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε420 

Ε421 

Ε953 

Ε965 

Ε966 

Ε967 

(συνέχεια) 

Ε950 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

ί 

ι 
/ 

·< 

.. 

{ 

{ 

{ 

ι 

ν 

Ι 
{ 

Ακεσουλφαμικό 

κάλιο 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Προϊόντα με βάση το κακάο, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

> 

σάκχαρα J 

-Πολτός για πασάλειμμα με βάση το \ 

κακάο, το γάλα, τους ξηρούς καρπούς ή 

τα λίπη, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Τσίχλες χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Σάλτσες 

-Μουστάρδα 

-Εκλεκτά αρτοσκευάσματα με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Προϊόντα ειδικής διατροφής 

-Συμπληρώματα διατροφής/στερεά 

διαιτητικά συμπληρώματα 

-Αρωματισμένα ποτά με βάση το νερό, 

με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

> 

) 

} 

]-όσο αρκεί 

D-

\ 

> 

J 

} 

} 

350nng/l 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε950 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Ποτά με βάση το γάλα και τα 

παράγωγα του ή χυμούς φρούτων, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Αρωματισμένα επιδόρπια με βάση το 

νερό, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Παρασκευάσματα με βάση το γάλα και 

τα παράγωγα του ή χυμούς φρούτων, 

με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση φρούτα και 

λαχανικά, με μειωμένες θερμίδες ή 

χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα αυγά, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα σιτηρά, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση λιπαρές ουσίες, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

350mg/l 

350mg/kg 

350mg/kg 

350mg/kg 

350mg/kg 

350mg/kg 
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Στήλη 1 

Αριθμός . 

Ε.Κ. 

Ε950 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

σάκχαρα 

-«Σνακς»: αλμυρά και ξηρά μεζεδάκια 

με βάση το άμυλο ή καρύδια και 

φουντούκια, προσυσκευασμένα και με 

ορισμένες αρωματικές ουσίες 

-Γλυκίσματα χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση κακάο ή ξηρούς 

καρπούς, με μειωμένες θερμίδες ή 

χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση άμυλο, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Πολτοί για πασάλειμμα με βάση κακάο, 

γάλα, ξηρούς καρπούς ή λιπαρές 

ουσίες, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Τσίχλες χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Μηλίτης και απίτης 

-Μπίρες χωρίς αλκοόλη ή με 

περιεκτικότητα σε αλκοόλη που δεν 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

350mg/kg 

350mg/kg 

500mg/kg 

500mg/kg 

1000mg/kg 

10OOmg/kg 

2000mg/kg 

350mg/l 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε950 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

υπερβαίνει 1,2% vol 

-"Biere de table/Tafelbier/Table Beer" 

(περιεκτικότητας κάτω των 6% σε 

ζυθογλεύκος) εκτός της «Obergariges 

Einfachbier" 

-Μπίρες ελάχιστης οξύτητας 30 

χιλιοϊσοδυνάμων εκφραζόμενης σε 

NaOH 

-Μπίρες μαύρες του τύπου «oud bruin» 

-Παγωτά με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Φρούτα σε κονσέρβες ή γυάλινα 

δοχεία, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκά κουταλιού, ζελέ, μαρμελάδες, με 

μειωμένες θερμίδες 

-Οπωροσκευάσματα με μειωμένες 

θερμίδες 

-Γλυκόξινα διατηρημένα φρούτα και 

λαχανικά 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

350mg/l 

350mg/l 

350mg/l 

350mg/l 

800mg/kg 

350mg/kg 

10OOmg/kg 

350mg/kg 

200mg/kg 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε950 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Ψάρια, μαλακόστρακα και μαλάκια, 

διατηρημένα σε γλυκόξινο μέσο και 

μαρινάτα 

-Σάλτσες 

-Μουστάρδα 

-Εκλεκτά αρτοσκευάσματα 

προοριζόμενα για ειδική διατροφή 

-Παρασκευάσματα για τον έλεγχο του 

σωματικού βάρους που προορίζονται 

να αντικαταστήσουν το σύνολο της 

ημερήσιας πρόσληψης τροφής ή ένα 

επιμέρους γεύμα 

-Δημητριακά για το πρόγευμα, με 

περιεκτικότητα σε ίνες άνω του 15% και 

τα οποία περιέχουν τουλάχιστον 20% 

πίτυρα, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Σούπες με μειωμένες θερμίδες 

-Ζαχαρώδη μικροπρόίόντα που 

δροσίζουν την αναπνοή, χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

200mg/kg 

350mg/kg 

350mg/kg 

1000mg/kg 

450mg/kg 

1200mg/kg 

110mg/l 

2500mg/kg 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε950 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Μπίρα με μειωμένες θερμίδες 

-Ποτά που συνίστανται σε μίγμα 

μπίρας, μηλίτη, απίτη, οινοπνευματωδών 

ή κρασιού και μη αλκοολούχων ποτών 

-Οινοπνευματώδη ποτά με 

περιεκτικότητα αλκοόλης κάτω του 15% 

vol 

-Χωνάκια και γκοφρέτες, χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα, για παγωτό 

-Καραμελωμένα ζαχαρώδη προϊόντα σε 

μορφή δισκίων με μειωμένες θερμίδες 

-Feinkostsaiat 

-Essoblaten 

-Πλήρη παρασκευάσματα και 

συμπληρώματα διατροφής για χρήση 

υπό ιατρικό έλεγχο 

-Υγρά διαιτητικά συμπληρώματα 

-Στερεά διαιτητικά συμπληρώματα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

25mg/l 

350mg/l 

350mg/kg 

2000mg/kg 

500mg/kg 

350mg/kg 

2000mg/kg 

450mg/kg 

350mg/i 

500mg/kg 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε950 

(συνέχεια) 

Ε951 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Ασπαρτάμη 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Συμπληρώματα διατροφής/διαιτητικά 

συμπληρώματα με βάση βιταμίνες ή/και 

ανόργανα στοιχεία σε σιρόπι ή σε 

σκευάσματα προς μάσηση 

-Αρωματισμένα ποτά με βάση το νερό, 

με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Ποτά με βάση το γάλα και τα 

παράγωγα του ή χυμούς φρούτων, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Αρωματισμένα επιδόρπια με βάση το 

νερό, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Παρασκευάσματα με βάση το γάλα και 

τα παράγωγα του ή χυμούς φρούτων, 

με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση φρούτα και 

λαχανικά, με μειωμένες θερμίδες ή 

χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα αυγά, με 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

2000mg/kg 

600mg/l 

600mg/l 

1000mg/kg 

1000mg/kg 

1000mg/kg 

I 
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Στήλη 1 
-. 

Αριθμός" 

., Ε.κ: 
Ε951 

(συνέχεια) 

^ , Σ τ ή λ η 2 

; Επιτρεπόμενη 
,.γλυκαντική ουσία 

■ » : . " ' ■ '
:

' ' " " ' ' \ ' . ' ' ' ' 

.'■■ ' '.■■■ ■ ■ .?';■■■, ν . 

• ' · . ; . Στήλη 3 

Τρόφιμα.που επιτρέπεται να περιέχουν 
επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 
σάκχαρα . 

-Επιδόρπια με βάση τα σιτηρά, με 
'. μειωμένες; θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 
σάκχαρα , 

-Επιδόρπια με βάση λιπαρές ουσίες, με 
μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 
σάκχαρα 

-«Σνακς»: αλμυρά και ξηρά μεζεδάκια 
με βάση το άμυλο ή καρύδια και 
φουντούκια, προσυσκευασμένα και με 
ορισμένες αρωματικές ουσίες 

-Γλυκίσματα χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση κακάο, ή ξηρούς 
καρπούς, με μειωμένες θερμίδες ή 
χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση άμυλο, με 
μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 
σάκχαρα 

-Πολτοί για πασάλειμμα με βάση κακάο, 
γάλα, ξηρούς καρπούς ή λιπαρές 

Στήλη 4 

Μέγιστο 
επίπεδο 

1000mg/kg 

1000mg/kg 

1000mg/kg 

500mg/kg 

1000mg/kg 

2000mg/kg 

2000mg/kg 



396 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε951 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

ουσίες, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Τσίχλες χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Μηλίτης και απίτης 

-Μπίρες χωρίς αλκοόλη ή με 

περιεκτικότητα σε αλκοόλη που δεν 

υπερβαίνει 1,2%νοΙ 

-«Biere de table/Tafelbier/Table Beer» 

(περιεκτικότητας κάτω των 6% σε 

ζυθογλεύκος) εκτός της «Obergariges 

Einfachbier» 

-Μπίρες ελάχιστης οξύτητας 30 

χιλιοϊσοδυνάμων εκφραζόμενης σε 

NaOH 

-Μπίρες μαύρες του τύπου «oud bruin» 

-Παγωτά καταναλώσεως με μειωμένες 

θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Φρούτα σε κονσέρβες ή γυάλινα 

δοχεία, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

1000mg/kg 

5500mg/kg 

600mg/l 

600mg/l 

600mg/I 

600mg/l 

600mg/l 

800mg/kg 

10OOmg/kg 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

\AjD-: 

Ε951 

(συνέχεια) 

-Γλυκά κουταλιού, ζελέ. μαρμελάδες, με 

μειωμένες θερμίδες 

-Οπωροσκευάσματα με μειωμένες 

θερμίδες 

-Γλυκόξινα διατηρημένα φρούτα και 

λαχανικά 

-Ψάρια, μαλακόστρακα και μαλάκια, 

διατηρημένα σε γλυκόξινο μέσο και 

μαρινάτα"
r
'p *;ί

: ■" <ifi;«^i£%.?;-."4:
:
ii

;
- ; 

ν
*ΰ^&Ϋ·'.Λ'ΐ·ν" ■—:'■' 

■δ.-:; . , JL _ . ^ : . · , 

- Σ ά λ τ σ ε ς " —- • . - • - ^ - > · ~ ' — -

-Μουστάρδα 

-Εκλεκτά αρτοσκευάσματα 
ϊ
τφό^ζςψ&/α για'.ειδική δίάτροφη

 5Ανχ
^ 

-Παρασκευάσματα για τον έλεγχο του ~ 

σωματικού βάρους που προορίζονται 

να αντικαταστήσουν το σύνολο της 

ημερήσιας πρόσληψης τροφής ή ένα 

επιμέρους γεύμα 

1000mg/kg 

1000mg/kg 

300mg/kg 

~ -*30bmg/kg'" 

350mg/kg' "* 

350mg/kg 

^;i70t)fng/kg 

■^§m^) 

.Πληροί?'Γ ■..παρασκευάσματα':ψ£, και 

800mg/kg 

file:///AjD
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε951 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

> · ■ 

" ' -\/ ■/.]:':■·-■■■:::; 

. -■ ' ' "
 :

> , .■■;- · * * , · - " — -

. . _ . > . ' . - ■ _ . . : -

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

συμπληρώματα διατροφής για χρήση 

υπό ιατρικό έλεγχο 

-Υγρά διαιτητικά συμπληρώματα 

-Στερεά διαιτητικά συμπληρώματα 

-Συμπληρώματα διατροφής/διαιτητικά 

συμπληρώματα με βάση βιταμίνες ή/και 

ανόργανα στοιχεία σε σιρόπι ή σε 

σκευάσματα προς μάσηση 

-Δημητριακά για το πρόγευμα, με 

περιεκτικότητα σε ίνες .άνω του-15% και 

τα οποία περιέχουν τουλάχιστον 20% 

πίτυρα, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Σούπες με μειωμένες θερμίδες 

-Ζαχαρώδη -μικροπροϊό.ντα-vr; -που· 

δροσίζουν την αναπνοή, - χωρίς. 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Δροσιστικές παστίλιες έντονα 

αρωματισμένες χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

1000mg/kg 

600mg/kg 

2000mg/kg 

5500mg/kg 

10OOmg/kg 

c~- 110mg/l ;·.■;=· 

gs-'-V : - ' - ^ .. .—. f 

6000mg/kg 

2000mg/kg 

. . . . . . · j_., . 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε951 

(συνέχεια) 

Ε952 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Κυκλαμικό οξύ και τα 

μετά Na και Ga 

άλατα αυτού
0} 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Μπίρα με μειωμένες θερμίδες 

-Ποτά που συνίστανται σε μίγμα 

μπίρας, μηλίτη, απίτη, οινοπνευματωδών 

ή κρασιού και μη αλκοολούχων ποτών 

-Οινοπνευματώδη ποτά με 

περιεκτικότητα αλκοόλης κάτω του 15% 

vol 

-Feinkostsaiat 

-Αρωματισμένα ποτά με βάση το νερό, 

με μειωμένες """θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Ποτά με βάση το γάλα και τα 

παράγωγα του ή χυμούς φρούτων, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς ̂ ττρόσθΗα
5: 

σάκχαρα . 

-Αρωματισμένα επιδόρπια με βάση το 

νερό, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Παρασκευάσματα με ίβάση το γάλα kar 

τα παράγωγα του ή χυμούς φρούτων, 

με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

25mg/l 

600mg/l 

600mg/kg 

350mg/kg 

400mg/l 

: 40bmg/r ; 

250mg/kg 



400 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε952 

(συνέχεια) 

, 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

. - . ■ · - . . 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση φρούτα και 

λαχανικά, με μειωμένες θερμίδες ή 

χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα αυγά, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα σιτηρά, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση λιπαρές ουσίες, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Γλυκίσματα χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση κακάο ή ξηρούς 

καρπούς, με μειωμένες θερμίδες ή> 

χωρίς μειωμένες θερμίδες ή χωρίς* 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση άμυλο, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

250mg/kg 

250mg/kg 

250mg/kg 

250mg/kg 

250mg/kg 

500mg/kg 

. · · . ' - ■ '■■ ' ' 

500mg/kg 

500mg/kg 



401 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε952 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

;. 

·*"···. · .·; ·ί 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Πολτοί για άλειμμα με βάση κακάο, 

γάλα, ξηρούς καρπούς ή λιπαρές 

ουσίες, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Τσίχλες χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Παγωτά με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Φρούτα σε κονσέρβες ή γυάλινα 

δοχεία, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Κομπόστες, ζελέ, μαρμελάδες και 

γλυκά κουταλιού, με μειωμένες θερμίδες 

-Οπωροσκευάσματα με μειωμένες 

•θερμίδες 

a -Εκλεκτά αρτοσκευάσματα 

προοριζόμενα για ειδική διατροφή 

-Παρασκευάσματα για τον έλεγχο του 

σωματικού βάρους που προορίζονται 

: ναί αντικαταστήσουν το σύνολο'" της 

ημερήσιας πρόσληψης τροφής ή ένα 

επιμέρους γεύμα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

500mg/kg 

1500mg/kg 

250mg/kg 

1000rpg/kg 

1000mg/kg 

250mg/kg 

1600mg/kg 

- i - . V
;
t V ^ 



402 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε952 

(συνέχεια) 

Ε954 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Σακχαρίνη και τα 

μετά Na, Κ και Ca 

άλατα αυτής
(2) 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Πλήρη παρασκευάσματα και 

συμπληρώματα διατροφής για χρήση 

υπό ιατρικό έλεγχο 

-Υγρά διαιτητικά συμπληρώματα 

-Στερεά διαιτητικά συμπληρώματα 

-Ποτά που συνίστανται σε μίγμα 

μπίρας, μηλίτη, απίτη, αποσταγμάτων ή 

κρασιού και μη αλκοολούχων ποτών 

-Ζαχαρώδη μικροπροϊόντα που 

δροσίζουν την αναπνοή, χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Συμπληρώματα διατροφής/ διαιτητικά 

συμπληρώματα με βάση βιταμίνες ή/και 

ανόργανα στοιχεία σε σιρόπι ή σε 

σκευάσματα προς μάσηση 

-Αρωματισμένα ποτά με βάση το νερό, 

με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Ποτά με βάση το γάλα και τα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

400mg/kg 

400mg/kg 

400mg/kg 

500mg/kg 

250mg/l 

2500mg/kg 

1250mg/kg 

80mg/l 



403 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε954 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

'" Ι 
i 

ι 
ι 
ί , 

ί 
. ί: 

ΐ 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

παράγωγα του ή χυμούς φρούτων, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-«Γκαζόζα»: μη αλκοολούχο ποτό με 

βάση το νερό, με προσθήκη 

ανθρακικού οξέος, γλυκαντικών ουσιών 

και αρωμάτων 

-Αρωματισμένα επιδόρπια με βάση το 

νερό, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Παρασκευάσματα με βάση το γάλα και 

τα παράγωγα του ή χυμούς φρούτων. 

με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

^-Επιδόρπια με βάση φρούτα και 

λαχανικά,, με μειωμένες θερμίδες ή 

χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα αυγά, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα σιτηρά, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

80mg/i 

100mg/l 

100mg/kg 

100mg/kg 

10Omg/kg 

100mg/kg 



404 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε954 

(συνέχεια) 

T - r r i X n 0 t— ι ι j / \ i j ί_ 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση λιπαρές ουσίες, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-«Σνακς»: αλμυρά και ξηρά μεζεδάκια 

με βάση το άμυλο ή τα καρύδια και 

φουντούκια, προσυσκευασμένα και 

αρωματισμένα 

-Γλυκίσματα χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση κακάο ή ξηρούς 

καρπούς, με μειωμένες θερμίδες ή 

χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση άμυλο, με 

μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 

σάκχαρα 

-Essoblaten 

-Πολτοί για άλειμμα με βάση κακάο, 

γάλα, ξηρούς καρπούς ή λιπαρές 

ουσίες, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

100mg/kg 

100mg/kg 

100mg/kg 

500mg/kg 

500mg/kg 

300mg/kg 

800mg/kg 

200mg/kg 



405 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε. Κ. 

Ε954 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

■ 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Τσίχλες χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Μηλίτης και απίτης 

Μπίρες χωρίς οινόπνευμα ή 

περιεκτικότητας σε οινόπνευμα μέχρι 

1,2% νο! 

-«Biere de table/Tafeibier/Table Beer» 

(περιεκτικότητας κάτω των 6% σε 

ζυθογλεύκος) εκτός της «Obergariges 

Einfachbier» 

-Μπίρες ελάχιστης οξύτητας 30 

χιλιοϊσοδυνάμων εκφραζόμενης σε 

NaOH 

-Μπίρες μαύρες του τύπου «oud bruin» 

-Παγωτά καταναλώσεως με μειωμένες 

θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Φρούτα σε κονσέρβες ή γυάλινα 

δοχεία, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Κομπόστες, ζελέ, μαρμελάδες και 

γλυκά του κουταλιού, με μειωμένες 

θερμίδες 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

1200mg/kg 

80mg/l 

80mg/l 

80mg/l 

* ' - ■ ' ■ ■ ' - ' 

80mg/l 

80mg/l 

10Omg/kg 

200mg/kg 



406 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε954 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

θερμίδες 

-Οπωροσκευάσματα με μειωμένες 

θερμίδες 

-Φρούτα διατηρημένα σε γλυκόξινο 

μέσο 

-Ψάρια, μαλακόστρακα και μαλάκια, 

διατηρημένα σε γλυκόξινο μέσο και 

μαρινάτα 

-Σάλτσες 

-Μουστάρδα 

-Εκλεκτά αρτοσκευάσματα ειδικής 

διατροφής 

-Παρασκευάσματα για τον έλεγχο του 

σωματικού βάρους που προορίζονται 

να αντικαταστήσουν το σύνολο της 

ημερήσιας πρόσληψης τροφής ή ένα 

επιμέρους γεύμα 

-Πλήρη παρασκευάσματα και 

συμπληρώματα διατροφής για χρήση 

υπό ιατρικό έλεγχο 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

200mg/kg 

200mg/kg 

160mg/kg 

160mg/kg 

160mg/kg 

320mg/kg 

170mg/kg 

240mg/kg 

200mg/kg 



407 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε954 

(συνέχεια) 

·* 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

-ί: 

\Χ f 

' ,ί 
■ : \ 

V·' 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Υγρά διαιτητικά συμπληρώματα 

-Στερεά διαιτητικά συμπληρώματα 

-Συμπληρώματα διατροφής/ διαιτητικά 

συμπληρώματα με βάση βιταμίνες ή/και 

ανόργανα στοιχεία σε σιρόπι ή σε 

σκευάσματα προς μάσηση 

-Δημητριακά για το πρόγευμα, με 

περιεκτικότητα σε ίνες άνω του 15% και 

τα οποία περιέχουν τουλάχιστον 20% 

πίτυρα, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Σούπες με μειωμένες θερμίδες 

-Ζαχαρώδη μικροπροϊόντα που 

δροσίζουν την αναπνοή, χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Ποτά που συνίστανται σε μίγμα 

μπίρας, μηλίτη, απίτη, οινοπνευματωδών 

ή κρασιού και μη αλκοολούχων ποτών 

-Οινοπνευματώδη ποτά ·;. ■·.%■ /με 

περιεκτικότητα αλκοόλης κάτω του 15% 

ι vol 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

80mg/kg 

500mg/kg 

1200mg/kg 

100mg/kg 

110mg/l 

3000mg/kg 

80mg/l 

, . . · ' . . ,:<y.j 

80mg/kg 



408 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε954 

(συνέχεια) 

Ε957 

Ε959 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Θαυματίνη 

Νεοεσττεριδίνη DC 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Χωνάκια και γκοφρέτες, χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα, για παγωτό 

-Feinkostsalat 

-Γλυκίσματα χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση κακάο ή ξηρούς 

καρπούς, με μειωμένες θερμίδες ή 

χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Τσίχλες χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Συμπληρώματα διατροφής/ διαιτητικά 

συμπληρώματα με βάση βιταμίνες ή/και 

ανόργανα στοιχεία σε σιρόπι ή σε 

σκευάσματα προς μάσηση 

-Παγωτά με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Αρωματισμένα ποτά με βάση το νερό, 

με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Ποτά με βάση το γάλα και τα 

παράγωγα του, με μειωμένες θερμίδες 

ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

800mg/kg 

160mg/kg 

50mg/kg 

50mg/kg 

50mg/kg 

400mg/kg 

50mg/kg 

30mg/l 

50mg/l 



409 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε959 
(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 
γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 
επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

-Ποτά με βάση χυμούς φρούτων, με 
μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 
σάκχαρα 

-Δημητριακά για το πρόγευμα, με 
περιεκτικότητα σε ίνες άνω του 15% και 
τα οποία περιέχουν τουλάχιστον 20% 
πίτυρα, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 
πρόσθετα σάκχαρα 

-Σούπες με μειωμένες θερμίδες 

-Ζαχαρώδη μικροπρόίόντα που 
δροσίζουν την αναπνοή, χωρίς 
πρόσθετα σάκχαρα 

-Συμπληρώματα διατροφής / 
διαιτητικά συμπληρώματα με βάση 
βιταμίνες ή/και ανόργανα στοιχεία σε 
σιρόπι ή σε σκευάσματα προς μάσηση 

-Ποτά που συνίστανται σε μίγμα 
μπίρας, μηλίτη, απίτη, οινοπνευματωδών 
ή κρασιού και μη αλκοολούχων ποτών 

-Οινοπνευματώδη ποτά με 
περιεκτικότητα αλκοόλης κάτω του 15% 

Στήλη 4 

Μέγιστο 
επίπεδο 

30mg/l 

50mg/kg 

50mg/l 

400mg/kg 

400mg/kg 

30mg/i 

30mg/l 



410 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε959 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

vol 

-Χωνάκια και γκοφρέτες, χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα, για παγωτό 

-Feinkostsalat 

-Μπίρα με μειωμένες θερμίδες 

-Πλήρη παρασκευάσματα και 

συμπληρώματα διατροφής για χρήση 

υπό ιατρικό έλεγχο 

-«Σνακς»: αλμυρά και ξηρά μεζεδάκια 

με βάση το άμυλο ή τα καρύδια και 

φουντούκια, προσυσκευασμένα και 

περιέχοντα ορισμένες αρωματικές 

ουσίες 

-Αρωματισμένα επιδόρπια με βάση το 

νερό, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Παρασκευάσματα με βάση το γάλα και 

τα παράγωγα του ή χυμούς φρούτων, 

με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση φρούτα και 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

50mg/kg 

50mg/kg 

10mg/l 

100mg/kg 

50mg/kg 

50mg/kg 

50mg/kg 



411 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε959 
(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 
γλυκαντική ουσία 

ϊ 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 
επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

λαχανικά, με μειωμένες θερμίδες ή 
χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα αυγά, με 
μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 
σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση τα σιτηρά, με 
μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 
σάκχαρα 

-Επιδόρπια με βάση λιπαρές ουσίες, με 
μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 
σάκχαρα 

-Γλυκίσματα χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση κακάο ή ξηρούς 
Καρπούς, με μειωμένες θερμίδες ή 
«χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκίσματα με βάση άμυλο, με 
μειωμένες θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα 
σάκχαρα 

'ΓΠολτοί για πασάλειμμα με βάση κακάο, 
ί γάλα, ξηρούς καρπούς ή λιπαρές 
[ουσίες, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

Στήλη 4 

Μέγιστο 
επίπεδο 

50mg/kg 

50mg/kg 

50mg/kg 

50mg/kg 

100mg/kg 

10Omg/kg 

150mg/kg 

50mg/kg 



412 

Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε959 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

-

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Τσίχλες χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Μηλίτης και απίτης 

-Μπίρες χωρίς αλκοόλη ή με 

περιεκτικότητα σε αλκοόλη που δεν 

υπερβαίνει μέχρι 1,2% vol 

-«Biere de Table/Tafelbier/Table Beer» 

(περιεκτικότητας κάτω των 6% σε 

ζυθογλεύκος) εκτός της «Obergariges 

Einfachbier» 

-Μπίρες ελάχιστης οξύτητας 30 

χιλιόίσοδυνάμων εκφραζόμενης σε 

NaOH 

-Μπίρες μαύρες του τύπου «oud bruin» 

-Παγωτά καταναλώσεως με μειωμένες 

θερμίδες ή χωρίς πρόσθετα σάκχαρα 

-Φρούτα σε κονσέρβες ή γυάλινα 

δοχεία, με μειωμένες θερμίδες ή χωρίς 

πρόσθετα σάκχαρα 

-Γλυκά κουταλιού, ζελέ, μαρμελάδες, με 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

400mg/kg 

20mg/l 

10mg/l 

10mg/l 

10mg/l 

10mg/l 

50mg/kg 

50mg/kg 

50mg/kg 
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Στήλη 1 

Αριθμός 

Ε.Κ. 

Ε959 

(συνέχεια) 

Στήλη 2 

Επιτρεπόμενη 

γλυκαντική ουσία 

Στήλη 3 

Τρόφιμα που επιτρέπεται να περιέχουν 

επιτρεπόμενες γλυκαντικές ουσίες 

μειωμένες θερμίδες 

-Οπωροσκευάσματα με μειωμένες 

θερμίδες 

-Γλυκόξινα διατηρημένα φρούτα και 

λαχανικά 

-Ψάρια, μαλακόστρακα και μαλάκια, 

διατηρημένα σε γλυκόξινο μέσο και 

μαρινάτα 

-Σάλτσες 

-Μουστάρδα 

-Εκλεκτά αρτοσκευάσματα 

προοριζόμενα για ειδική διατροφή 

-Παρασκευάσματα για τον έλεγχο του 

σωματικού βάρους που προορίζονται 

να αντικαταστήσουν το σύνολο της 

ημερήσιας πρόσληψης τροφής ή ένα 

επιμέρους γεύμα 

-Υγρά διαιτητικά συμπληρώματα 

-Στερεά διαιτητικά συμπληρώματα 

Στήλη 4 

Μέγιστο 

επίπεδο 

100mg/kg 

50mg/kg 

30mg/kg 

50mg/kg 

50mg/kg 

150mg/kg 

100mg/kg 

50mg/kg 

10Omg/kg 

Σημειώσεις: 

(1) Για τη γλυκαντική ουσία Ε952 Κυκλαμικό οξύ και τα μετά Na και Ca άλατα αυτού, 

τα μέγιστα επίπεδα εκφράζονται σε ελεύθερο οξύ. 

(2) Για τη γλυκαντική ουσία Ε954 Σακχαρίνη και τα μετά Na, Κ και Ca άλατα αυτής, 

τα μέγιστα επίπεδα εκφράζονται σε ελεύθερο ιμίδιο. 
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Ε HO (ι) ΓΟΓΒΓΓΟΑΗ 

Συνώνυμα 

Οοισμός 

Χτιμιχή ονομασία 

EincCS 

ΑοιΟμός £ » 

Χημίχάς τύπος 

Σχΐϊίχό μοριαχό βάρος 

Δοχ-ψασία. 

Περιγραφή 

ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

(Κανονισμός 2(1)) 

ΕΙΔΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ! 

ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΓΛΥΚΑΝΤΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 

Dγλυκιτόλη. Dσορβιτόλη 

Dγλυχιτόλη 

2D0O615 

E.420(i) 

Q H u O t 

182,17 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε.ολικές γλυκιτόλες 57% και σε Dσορβιτόλη 9! % υά ξηρού 
βάρους. 

Οι "γλυκιτόλες είναι ενώσεις με συνταχτικό τύπο C H J O H  { C H O K ) ,  C H J O K , όπου «η

θετικός ακέραιος. 

. Λευκή υγροσκοπική σκόνη, κρυσταλλική σκόνη, νιφάδες ή κόκκοι με γλυκιά γεύση. 

Αναγνώριση 

Α. ^ιοΙυτοτ^τα 

Β. Πίοιεχή τήξεως 

Γ. Μογοβενζν)±αενο-κ<ιοάγωγο 

Καθαρότητα 

/Tcpuxrixerijra σε νζοό 

θειική τέφρα 

ήνα/οντα σάκχαρα 

OiiA'd σάχχαοο 

ΧΧχαζίούχα 

Gcuxa 

NixiXio 

Ευόιάλυτη στο νερό. ελαφρώς διαλυτή σε αιθανόλη. 

εε °c!02 °c 

Σε 5 g του όΰ^ματος προστίθενται 7 ml της οορβιτόλης μεθανόλης. 1 ml βενζαλδεύδης 
και 1 ml υδροχλωρικού οξέος. Αναμειγνύονται και αναταράσσονται σε μηχανικό ανα 
όευτήρα μέχρι να εμφανοτούν κρύσταλλοι Ακολουθεί διήθηση με τη βοήθεια αναρρό

φησης >.αι οι κρύσταλλοι διαλύονται σε 20 ml ζεοντος ύδατος που περιέχει 1 g otivou 
ανθρακικού νατρίου, ακολουθεί διήθηση ενώ ακόμη είναι ζεστό, 'το οιήΟημα ψύχεται, 
διηθείται με αναρρόφηση, πλένεται με 5 σι Ι μείγματος μεθανόλης και νερού 0:2) και 
ξηραίνεται στον adoc. Οι λαμβανόμενοι κοΰσταλλοι τήκονται μεταξύ 173 'C και 
179 *C. 

T o ανώτερο 1 % (μέθοδος Karl Fischer) 

Το ανώτερο'0.1 % ε,ηί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 0 J % εκφρασμένα σε γλυκόζη επί ξηρού βάρους 

Το.ανώτερο 1 % εκφρασμένα σε γλυκόζη ε,ί ξηρού βάρους 

Το α···ώχα>ο 50 me/kg επί ξηοού βάρους 

Το ανώτερο 100 cng"cg ε.τί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 2 mg'tg ε.·τί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 tug/kg srd ξηρού βάρους 
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ΜόΙυβόσς 

Bagca μίτα)Λα 

ίο ανώτερο I mg/Vg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/kg εκφρασμένο σε ?ΰ επί ξηρού ^άροι.··. 

Ε « 0 (it) — ΠΡΟΠΙ ΓΟΡΒΓΤΟΛΙΙΧ 

Συνώνυμα · 

Ορισμός 

Χημική ονομααία 

Αριθμός Ε 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Α. ύια).υιότητε 

Β. Μ.οϊ-οβζνζυλώε-νοπαΰάγωγο της σορ-

βίτόίης 

Καθαρότητα 

Πίρα>:ΐιχότη;α oc VCQQ 

Qcuy.n rr'pρα 

Ανάγοπα oay.j_a.Qa 

X).u>Qioi>lC 

Niy.clso 

AQOCVU-.O 

Μόλυβδος 

Baoia uhaJJ.a 

Σιρόπι Dγλυκιτάλης 

Σιρόπι οορβιτόλης που παρασκευάζεται με υδρογόνωση σιροπίου γλυκόζης χαι αποτε 
λεϊται από Dσορβιτόλη, Dμαννιΐόλη και υδρογονωμένους οακχαρίτες. 

Το.μέρος του προϊόντος που δεν είναι Dσορβιτόλη. αποτελείται κυρίως από υδρογονω

μένους ολιγοσακχαρίτες που σχηματίζονται με την υδρογόνωση του σιροπίου γλυκόζης 
που χρησιμοποιείται ως πρώτη ύλη (περίπτωση στην οποία το αιρόπι δεν κρυσταλλώνει) 
ή μαννιτόλη. Μπορεί να υπάρχουν και μικρές ποσότητες από γλυχιτόλες με n £4. Οι 
γλυκιτόλες είναι ενώσεις με συντακτικό τύπο CM ;OH(CHOH)„CH2OH. όπου «π

θετικός ακέραιος. 

270337S 

Ε 420 (Π) 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε ολικά στερεά 69% και σε Dοορβιτόλη 50% επί ξηρού. 

Διαυγές, άχρωμο υδατικό διάλυμα με γλυκιά γεύση 

Αναμείξιμο με νερά. με γλυκερίνη και με προπανούιόλη \2 

Σε 5 g του δείγματος, προστίθενται 7 ml μχΟανόλης. ! ml βενζαλόεΰόης και 1 ml 
υδροχλωρικού οξέος. Αναμειγνύονται και αναΐαράοοοντει οε μηχανικό οναόευτήρο 
μέχρι να εμφανιστούν κρύσταλλοι. Ακολουθεί διήθηση με τη βοήθεια αναρρόφησης χαι 
στη συνέχεια οι κρύσταλλοι διαλύονται σε 20 ml ζέοντας ύδατος που περιέχα 1 g όξινου 
ανβρακχ<ού νατρίου και ακολουθεί διήθηση ενώ το διάλυμα είναι ακόμη ζεστό. Το 
διήθημα ψύχεται, διηθείται με αναρρόφηση, πλένεται με 5 ml μείγματος μεθανόληςνεροί· 
(1:2) και ξηραίνεται στον αέοα. Οι λαιιβανόμενοι κρύσταλλοι τήκονται μεταξύ 1 '3 "C και 
179" *C. 

Το ανώτερο 31 % (μέθοδος Karl Fischer) 

Το ανώτερο 0.1 % επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 0.3% εκφρασμένα σε γλυκόζη ε π ι ξ'κν;· βάρους 

Το ανώτερο SO mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 103 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 2 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 trig/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/fcg εκφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

http://oay.j_a.Qa


Ε 421 — ΜΑΝΝΠΌΛΙί 
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Συνώνυμα 

Ορισμός 

Χημιχή ονομασία 

Einecs 

Αριθμός Ε 

Χημυιός τύπος 

Σχετιχό μορυζχό βάρος 

Δοκιμασία 

Πεβίγρεαιή 

Αναγνώριση 

Α_ Διαλυτότητα 

Β. Περιοχή τήξεως 

Καθαρότητα 

Azu/sia κατά pjv ξήρανση 

ρΗ 

Εών<ή στροφική ικανότητα 

©cii..7 τέφρα 

AvavoiTG σάχχαρα 

Ο'^'.ά Όόχχαρα 

.O.tigmina 

Νιχέλιο 

Apocvc<o 

Μόλυβδος 

Βαρέα μέταλλα 

Ομσννιτόλη 

Dμαννιτάλη 

2007118 

Ε^21 

CsHwe6 

182,2 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε Ομαννιτόλη 96 % επί ξηρού. 

Κρυσταλλική, άοσμη. λευκή σκόνη με γλυκιά γεύση. 

Διαλυτή στο νερό, πολύ λίγο διαλυτή σε αιθανόλη, πρακτικώς αόιάλυτη σε χλωροφόρμιο 
και σε αι6έρα_ 

165 "CI69 "C. ενώ σε χαμηλότερη θερμοκρασία μαλακώνει 

Το ανώτερο 03 % (105 "C, 4 ώρες) 

Μεταξύ 5 και 8 
Προστίθεται 0.5 m! κεκορεσμένου διαλύματος χλωριούχου καλίου σε 10 ml διαλύματος 
10% χ.β. και στη συνέχεια μετρείται το ρΗ. 

Η ειδική στροφική ικανότητα βορικού διαλύματος υπολογιζόμενη μ£ βάση την άνυοριι 
ουσία κυιιαίνεται ιιεταϊύ + 23 ° και + 25 ° 

Το ανώτερο 0.1 % επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 0 J % εκφρασμένα σε γλυκόζη επί ξηροί βάρους 

Το ανώτερο 1 % εκφρασμένα σε γλυκόζη επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 70 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 100 rag/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 2 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο ί aig/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/kg εκφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

http://ii.----.-7
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Ε 953-ΕΟΝίΑΛΤ 

Ευγώνυμα 

Ορισμός 

Χημική ο\νμασΙα 

Χημικός τύπος 

Σχετικό μοριακό βάρος 

Δοκιμασία 

Περιγραφή 

Τ<πιτοϋθΙη<τη 

Α. Διαλυτότητα 

Ε. Χρωματογραφία λεπτής σπόάδας 

Κεθαρότητα 

Υγρασία 

θειική τέφρα 

D-Μαννιτόλη 

D-Σορΰιτόλη 

Avayovra σάκχαρα 

NIKLUO 

Apar-ικό 

Μόλυδδος 

Septa μέταλλα [ως Pb) 

Ε 965 (ί) - ΜΑΛΓίΤΟΛΜ 

£\jv<j-.vua 

Ορισμός 

\ημιχη ονομαοιο 

Υδρογονωμένη ισομαλτουλόζη. υδρογονωμένη π α λ α τ ι ν ή . 

Η ισομαλί είναι ένα μείγμα υδρογονωμένων μονό- εαι δισακχαριτών μι Gaoica συστατικό 
τους δισαιτχαρίΐτς: 

6-0^-ϋ-γλυι:οπυρα'.·οζιΑ-Ι>σορδιτ6λη (1.6-GPS) cat 
ένυδρη 1-0-α :Ι>γλυκο;π^νοζυλ-0-μαννιτόλη (I.I-GPM) 

δ-Ο-α-Π-γλυεοττυρανοςυλ-Ο-σορδιτόΧη: C,jHJ(Ori 

Ένυδρη Ι-0-α-Ε>-γ)ΛΡθΐ,ο?α'νοζυλ-0-μαν-Λτόλη: Ο,,ΙΊ^Ο,,^Η,Ο 

60<Γ)γ1υ(:οχυρα·.·οζυΧ0σορ6ιτύλη: 3*4.32 
Ένυδρη ΙΟ^Ι>γλυκε^ραγοζυλ0μαννιτόΧη: 380.32 

Περιεκτικότητα σε υδρογονωμένους μονό rc i δισακχαρίττς τουλάχιστον 98 V, cm σε μείγμα 
60κιΙ>γλΒΐ:οτ3φ{Γνοξΐ)λ0σορ6ιτόΧης cat ένυδρης ΙΟΜΐΟγΧυκοχυρανοζυΧΟμαννιτόΧης 
τουλάχιστον 86 Vt,'προσδιοριζόμενη επί ξηράς ουσίας. 

Αοσμη, λευκή κρυσταλλική μάζα, ελαφρώς υγροσκοιαιτή 

Υόατοδιαλυτή. δυσδιώλυτη σε αιδανόλη. 

Ανάλυση μ£ χρωματογραφία λεπτής στιβάδας με πλάκα επιστρωμένη με silica gc! χροματο

γραφικής .ποιότητας πάχους περίπου 0,2 mm. Οι δασικές κηλίδες στο χρωματογράφημα 
αντιστοιχούν στις Ι,ΙGPM εαι 1,6CPS. 

7 Vi wrf ανώτατο 6ριο (μέθοδος KLsr! Fischer). 

0,05 '/■ κατ' ανώτατο όριο επί ξηράς ουσίας. 

3 V* RET" ανώτατο opts. 

6 V» κατ" · ανώτατο όριο. 

0,3 % κατ' ανώτατο 6pto, εκφραζόμενα σε γλυκόζη επί ξηράς ουσίας 

2 'mg/kg κατ' ανώτατο όριο επί ξηράς ουσίας. 

3 mg/kg κατ' ανώτατο όριο ετά ξηράς ουσίας. 

1 mg/kg κατ" ανώτατο όριο επί ξηράς ουσίας. 

10 mg/kg κατ' ανώτατο όριο επί ξηράς ουσίας 

ΌμαΧτιτόλη. υδρογονωμένη μο,λιόζη 

(α)0γλυκοπυρανοζυλο1,4·0·γλυκιτόλη 



418 

Αριθμός Ε 

Χημυ<ός τύπος 

Σχετιχό μοριακό βάρος 

aoxuiaoia 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Α. dioAuro'njra 

Β. Περιοχή τήξεως 

Γ. Εώιχή στοοφν.ή ιχανότητα 

Καθαρότητα 

Περιεκτικότητα σε νερό 

Θειική τέφρα 

Ανάγοντα οάχχαρα 

' Χλωριούχα 

θειικό 

Νικέλιο 

Aoocv&o 

Μόλνβόος 

Baaia uhaJJ.c 

ί 209-567-0 

Ε 965 (!) 

CuHnO, , 

Ελάχιστη περιεκτικότητα αε Dμαλτιτόλη CnHitOti. 9S% επί ξηρού. 

Λενκή κρυσταλλική σκόνη με γλυκιά γεύση. 

Ευόιάλυτη στο νερό, ελαφρώς διαλυτή σε αιΟανόλη. 

i.4S °C—151 "C 

(σ)τ§ = + 105,5 ' έως + 1035 β (διάλυμα 5% κ.β.) 

Το ανώτερο 1·%.(μέθοδος Kar! Fischer) 

Το ανώτερο 0,1 % επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 0,1 % εκφρασμένα σε γλυκόζη επί ξηρού βάρους 

Τό ανώτερο '50 rog/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 100 sigA:g επί ξηρσύ βάρους 

Το ανώτερο 2 mg/kg επί ξηρού βάρο.υς 

Το ανώτερο 2 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο ! mg/kg'επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/cg εκφρασμένα οε Pb επί ξηρού βάρους · 

c 9<S5 ( i l l '  ΠΡΟΠ! ΜΑΛΤΤΤΟΛΓί 

Γννώννιια 

Οοισυό: 

Λημυ·:η Ο'-ομαοια 

Υδρογονωμένο σιρόπιγλυκόζης υψηλής περιεκτικότητα; σε μα'τόζη υορογονωμεν; 
σιρόπι γλυκόζης 

Μείγμα .αποτελούμενο κυρίως από μαλτσόλη με σορβαόλη και υδρογονωμένους ολίγο

και πολυσακχαρίτες. Παρασκευάζεται με καταλυτική υδρογόνωση σιροπίου γλυκοςης 
υψηλής περιεχτικότητας σε μσλτόζη. Το προϊόν διατίθεται στο εμπόριο toao «so μορφή 
στροπϊσυ όσο και ως στερεό προϊόν. 

-270-337-S 
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Αριθμός £ 

Περιγραφή 

Ανσγνώοιση 

Α. Διαλυτότητα 

Β. Χρωματογραφία Λεπτής στοιβάδας 

Καθαρότητα 

Πεοιεχτιχότητα σε νερό 

θειυίή τέφρα 

Α.νάγοντα αάχχάαα 

Χλωριούχα 

θίΐιχά 

NIXUJO 

Αρσενικό 

.'.(όΧυβδος 

Βαρέα μίτα)1α 

Ε 965 (ϋ) 

Επί ξηρού, παρουσιάζει τις ακόλουθες περιεχιιχόιηιπ;' 

Μαλτιτόλη τουλάχιστον 50% 

Σορβιτόλη ίο ανώτερο 8 % 

Μαλτοτριτόλη ίο avuiitqo 25% 

Υδρογονωμένοι πολυσακχαρίτες με περισσότερες από 
τρεις μονάδες γλυκόζης ή γλυχιτόλης ίο ανώτερο 30% 

Αχρωμα και άοσμα, διαυγή ιξώδη υγρά με γλυκιά γεύση ή λευκές κρυσταλλικές μάζες με 
γλυκιά γεύση. 

Ευδιάλυτο στο νερό. ελαφρώς διαλυτό σε αιΟανόλη 

Εξετάζεται με χρωματογραφία λεπτής στοιβάδας χρησιμοποιώντας πλακίδιο μ£ επίσιρω

ση silica gel πάχους 025 mm 

Το ανώτερο 31«> (μέθοδος Karl Fischer) 

Το ανώτερο 0.1 % επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 0.3% εκφρασμένα σε γλυκόζη επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 100 cng/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 50 mg/kg t:-.i ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 2 cng/tg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg/kg CA: ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 rag/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/kg εκφρασμένα or Ph επί ξ·κ"·οί· βάρους 

Ε 966  ΛΑΧΤΠΌΛΗ 

Συνώνυμα 

Ορισμό: 

Χημιχή ονομαΟια 

Einca 

Αριθμός Ε 

Χημιχός τύπος 

ΖχΓτιχό μοριαχό βάρος 

Δοχαίοοια 

Λαν.ύτης. λαν.τοζιΐόλη λοκτοβιοοίιη: 

^ΟβΟγαλακτοπυρανοζυλοΟγλυκιτό'.:] 

209-566-5 

Ε 966 

C P . H , < 0 „ 

3^4 32 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε λαχτιτόλη. 9 5 % επί ξηρού βάρους 
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Αναγνιϊ^ιση 

Α. ^ιαλντότηχα 

Β. Εώιχή στροφιχή ικανότητα 

Καθαρότητα 

Περιεχτεχότητα σε νερό 

Αλλες πoλυcL·ς 

Ανάγοντα σάχχαρα 

Χλωριούχα 

Gzuxa 

Θειική τέφρα 

Νικέλιο 

Α.οαενιχό 

Μόλυβδος 

Βαρέα μέταλλα 

Κρυσταλλικές σκόνες ή άχρωμα διαλύματα με γλυκιά γεύση. Οι χρυ^αλλιχές σκόνες 
ευρίσκονται τόσο σε μονοένυδρη όσο και σε διένυδοη μορφή. 

Ευδιάλυτη στο νερό 

( C ) D = + 13° έως + 16° υπολογιζόμενη σε άνυδρη βάση (υδατικό διάλυμα 10% κ_ρ\) 

Το ανώτερο 10.5 % (μέθοδος Karl Rscher) στα κρυσταλλικά προϊόντα 

Το ανώτερο 25 % σε άνυδρη βάση επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 0,2% εκφρασμένα σε γλυκόζη επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 100 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 200 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 0.1 % επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 2 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο ! mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/kg εχς-ρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

Ε 967 — ΞΥ/JTO.VH 

Συνώνυμα 

Ορισμός 

Χημιχή ονομασία 

Eir.ccs 

Αριθμός Ε 

Χημιχό-ζ τύπος 

Σχετικό μοριακό βάρος 

Δον.ιμαοία 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Α.. Διαλ.ν'ότη-α 

3 . Περιοχή τήξεως 

Γ.ρΗ 

Ξυλιτόλη. ξυλίτης 

D-ξυλιτόλη 

201-7SS-O 

Ε 967 

Ο,Η,,Ο, 

!52.!5 

Ελάχιστη πεοΐ£κη.·/.όίητο σε ξυλιτόλη. 9S.5% επί ξηηον 

Λευκή, κρυσταλλική σκόνη, πρακτικώς άοσμη με πολύ γλυκιά γεύση 

Ευδιάλυτη στο νερό. ελάχιστα διαλυτή σε αιθανόλη. 

Μεταξύ 92 °C-96 "C 

S—7 (υδατικά διάλυμα 10% χ_β.) 
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Καθαρότητα 

Απώλεια χατά την ξήρανση 

θεαχή ζίφοα 

λνάγονχα οάχχαοα 

Άλλες πολννόριχές αλχοόλες 

Νιχέλιο 

AQCCVJCO 

Μόλυβδος 

Βαοεα μεταΐ-ΐα 

Χλωριούχα 

θειιχά 

Το ανώτερο 0,5% (ξηραίνεται 0  £ δείγματος ε·.· « ν ώ υ.ηεράνω φωσφόρου στους 60 ' 
επί 4 ώρες) 

Το ανώτερο 0,1 % επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 02 % εκφρασμένα σε γλυκόζη επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1·% επί. ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 2 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 mg/kg σ& ξήοού βάρους 

Το ανώτερο i0 mg/kg εκφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 100 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 200 rog/kg επί ξηρού βάρους 

Ε 950  ΑΚΕΣΟΥΛΦΑΜΙΚΟ ΚΑΛΙΟ 

Ορισμό: 

Χημιχή ονομασία 

. Einccs 

ΛοιΒμάς Ε 

Χημιχόί ru.Toc 

Σ^ετιχο μοριακό βάοος 

ύ οχφαοία 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Α. ύΐίϋ.υτόχηχα 

Β. Αηοοοόφηση στο υπεριώδες 

Κσδαοότητα 

ΑχώΙευι χατά την ξήρανση 

Ακεοουλφαμιχό χάλιο, αχεσουλφάμη. άλαε χαλίου του 3,4διυδρο6μεθυλ1.2.·3ο;;α8ει

at'v4ovo225iociioiou 

Αλας καλίου του 6κιε0υλ123<ιξά6ειηζι.ν^(3Η)<η^22διοξειδίον 

259-Ή5-3 

Ε 950 

Ci-LNO^K 

20124 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε C.VLNO.SK.. W% £.ι·. ξηρού 

Αοσιιη. λευκή. κρυσταλλική σχόνη με έντονα γλνκιο γεύση. Περίπου 200 φορές γ*.υκι·ιι 
ρο από τη σακχαρόζη. 

Ευόιάλυτο στο --too, πολύ λίγο διαλυτό οε αιΟανολη 

Μέγιστο απορρόφησης στα 227 ± 2 nm για διάλυμα 10 mg οε Ι 000 ml "ερο 

Το ανώτερο. 1% (105 ~ Q 2'=ώρες) 
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Αροενιχό 

Σεΐήνιΰ 

Φθοριούχα 

Μόλυβδος 

Βαρέα μέτα)Λα 

ιο ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 30 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 mg/kg επί ξηρού "βάρους 

ιο ανώτερο 10 mg/kg εκφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

Ε 951 — Α Σ Π Α Ρ Τ Μ ί Η 

Συνώνυμα 

Ορισμός 

Χημιχή ονομασία 

Eintcs 

'Αριθμός Ε 

Χημιχός τύπος 

Σχετιχό μοριαχό βάρος 

Δοκιμασία 

Περι^αψή 

Αναγνώριση 

• -Δια).υτότη~α 

•Καθαρότητα 

Απώλεια χσζά την ξήρανση 

θζιυ-.ή ζίφρα 

Ρ» 

Εώυ<ή στοοφιχή ιχανόζητα 

Α.ρσανν.ό 

Μόλυβδος 

•Ασπαρτυλοφαιγυλαλαν,.νο μεΟυλεστέρας 

NLKI (Ασπαρτυλοίφαινυλαλανινο!μεβυλεστέρας 

Νμεθυλεστέρας του 3αμινοΝ{ακαρβαμεθοξυφαιναι0υλο)ηλεχτραμιχού οξέος. 

2452613 

Ε 951 

C^HuNiOj 
294 j l 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε Ci<H!ENzOs. 9S % και μέγιστη 102% επί ξηρού. 

Λευκή, άοσμη, κρυσταλλική σκόνη με γλυκιά γεύση. Περίπου 203 φορές γλυκύτερη από 
τη σακχαρόζη. 

Ελαφρώς διαλυτή στο νερό και σε αιθανόλη. 

Το ανώτερο 4.5% (105 °C. 4 ώρες) 

Το ανώτερο 02 % επί ξηρού βάρους 

Μεταξύ 4 j και 6.0 (διάλυμα 1 στα 125) 

Η διαφάνεια διαλύματος 1 % σε 2Ν υδροχλωρικό οξύ. προσδιοριζόμενη σε κυψελίδα 
1 cm στα 430 nm με κατάλληλο φασματοφωτόμετςο και με 2Ν υδροχλωρικό οξυ ως 
διάλυμα αναφοράς, είναι κστ\ ελάχιστο 0.95. ισοδύναμη με απορρόφηση 0,022 περίπου 
κατ' ανώτατο όριο." 

(α)? = .+ Ι Ο " έως + 16.5° επί ξηρού βάρους. Προσδιορίζεται σε διάλυμα 4% σε 
μυρμηγχικό οξύ 15Ν rvτός 30 λεπτών από την παρασκευή του διαλύματος του δείγ

ματος. 

Το ανώτερο 3 mg/kg. επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 rag/kg επί ξηρού βάρους 
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Βαρέα μέταλλα 

5-βσνζυΙο·3.6-διοξο·ηαζεραζίνοζίχό οξύ 

Το ανώτερο 10 mg/Vt; εκφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1.5% ε.· ξηρού βάρους 

Ε 952 — ΚΥΚΛΑΜΙΚΟ Ο Ξ Υ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΤΑ Na ΚΑΙ Ca ΑΛΑΤΑ ΑΥΤΟΥ 

(Γ) ΚΥΚΛΑΔΙΚΟ ΟΞΥ 

Συνώνυμα 

Ορισμός 

Χημιχή ονομασία 

Einea 

Αριθμός Ε 

Χημιχός τύπος 

Σχετιχό μοριαχό βάρος 

Δοχψααία 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Α. Δια).ντότη~α. 

Β. άο:<φή χαθίζησης 

Καδαρότητα 

Απώλεια χαιά την ξήρανση 

Σελήνιο 

Μόλυβδος 

Βαρέα μέταλλα 

Αραενιχό 

Κυχλοαξυλαμίν-η 

Διχνχλοεξυλ.αμϊνη 

Ανιλτ,-π 

Κυχλοεξυλοσουλφαμιχό οξύ, χυχλαμιχά 

Κυκλοεξανοσουλψαμιχό οξύ. κυχλοεξυλαμινοσουλφοιLxo οξύ 

• 202S9S1 

Ε 952 

QHtjNOjS 

179,24 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε Q H I J N O J S ^ S % και το ιοοδύναμο μέγιστη;; τιεριεκτιχότη

τας 102% £πί ξηρού 

Πρακτικώς άοσμη. λευκή χρυσταλλίκή σχό·.η με γλυχόξινη γεύση. Περίπου 40 φορές 
γλυκύτερο από τη σακχαρόζη. 

Διαλυτό στο νερό και σε αιΟανεΗη. 

Διάλυμα 2 % ©ξινίζεται με υδροχλωρικό οξύ. προστίθεται 1 ml ενός χατα προσέγγιση 
γραμμομοριαχον υδατικού διαλύματος χλωριούχου βαρίου και εφόσον θολώσει ή σχη

ματιστεί ίζημα διηθείται. Στο διαυγές διάλυμα προστίθεται 1 ml διαλύματος ναρώδους 
νατρίου 10%. Σχηματίζεται λευκό ίζημα. 

Το ανώτερο 1 % (105 "C. 1 ώρα) 

Το ανώτερο 30 trig/kg εκφρασμένα οε Se επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mgA:g εκφρασμένμα σε Pb επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 rag/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο L mg/kg.ejti ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 ing/tg επί ξηρού βάρους 
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(It) ΚΥΚΛΑΜΙΚΟ ΝΑΤΡΙΟ 

Ευνώνυμα 

Ogta-μός 

Χημιχή ονομασία 

Einccs 

Αριθμός Ε 

λ'ημιχός τύπος 

Σχετιχό μοριαχό βάρος 

Δοχψαοία 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Διαλυτότητα 

Καθαρότητα · 

Απώλεια χατά την ξήρανση 

Σελήνιο 

Αρσενικό" 

Μόλυβδος 

Βαρία μέταλλα 

ΚυκλθίξυΙαμίι~η 

άιχυχλοίςνλαμίνη 

Α ηλϊνη 

III. ΚΥΚΛΑΜΙΚΟ ΑΣΒΕΣΤΙΟ 

Ευνύνυμα 

Οριομός 

Χπμν<ή ονομαοϊα 

iinccs 

Αριθμός Ε 

Χημιχός τύπος 

Κυκλαμικά, άλας νατρίου του χυκλαμιχού οξέος 

Κυκλοεξανοσουλφαμιχό νάτριο, χυχλοεξυλοσουλφαμιχυ νάτριο 

205-34S-9 · 

E9S2 

QH,jNNa0 3 S χαι η διένυδρη μορφή CsH l2NNaOjS.2H:0 

201^2 για την άνυδρη μορφή. 
237,22 για την ένυδρη μορφή. 

93 % χστ' ελάχιστο όριο χαι 102 % κατ' ανώτατο ogio επί ξηρού 
Για τη διένυδρη μορφή: 84 % κατ' ελάχιστο όριο επί ξηοού 

Λευχού'άοσμοι κρύσταλλοι ή κρυσταλλική σκόνη. Περίπου 30 φορές γλυκύτερο από τη 
σσκχαοόξη. 

Διαλυτό στο νερό. πρακτικώς αόιάλυτο σε αιθανόλη. 

To cvcjtEoo 1% (!05 *C. 1 ώρα) 

Για τη διένυδρη μορφή, το ανώτερο. 152 % (105 "C, 2 ώρες) 

Το ανώτερο 30 mg/kg εκφρασμένσ σε Sc επί ςηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 tug/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο !0 mg/kg εκφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 oig/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο I mg/V.g επί ξηρού βάρους 

Κυκλαμικά. άλας ασβεστίου του χυκλαμικού οξέος 

■ Κυν.λοεξάνοσουλφαιίϋ'.ό ασβέστιο. κυχλοεξυλοσουλςκιαικό ασβέστιο 

205-349-4 

Ε 952 

C ^ Q L N J O S S . I H J O 
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Xrrracd μοριηχό βά$ος 

Δοχψαοια 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Διαλυτότητα 

Καθαρότητα 

Απώλεια κατά την ξήρανση 

■ Σίλήνιΰ 

Αρσενικό 

Μόλυβδος 

Βαοία μέταλλα 

ΚΜχλ-ΰεζνλαμϊνη 

Διχυκλ^εξυλαμίνη 

Λ νύίνη 

432.57 

Το ελάχιστο 98% και ro ανώτερο 101 % υά. ξηρού. 

Λευκοί, άχρωμοι κρύσταλλοι ή κρυσταλλική σκόνη. Πεπϋιου 30 φορές γλυκύτερο CJIO τη 
σακχαρόζη. 

Διαλυτό στο νερό. ελάχιστα' διαλυτό σε σχΟανόλη. 

Το ανώτερο 1 % (105 " C ! ώρα) 

Για τη διενυδρη μορφή, το ανώτερο S.5% (1^0 °C. < ώρες) 

Το ανώτερο 30 mg/kg εκφρασμένα σε Se επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 rng/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/kg-Εχφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 aig/tg αά ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 og/kg επί ξηρού βάρους 

Το·ανώτερο Ι rag/kg ζτά ξηρού βάρους 

Ε 954-— ΣΑΚΧΑΡΕΝΉ .ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΤΑ Na, Κ και Ca ΑΛΑΤΑ ΑΥΤΗΓ 

(!) ΣΑΚΧΑΡΙΝΗ 

Οοισμός 

Χημική ονομαοία 

Elnca 

Αριθμός Ε 

Χημιχός τύΛος 

Σχπιχό μοριαχό βάρος 

Δοχυιαΰία 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 
Διαλυτότητα 

3-οξο-2.3-όιυδροβενζο(ο')ιοοθε,-αζολο-1.1-διοξείδιο 

201-321-0 

Έ954 

C-K5NOjS 

183,18 

Το ελάχιστο 99% και το ανώτερο 101 % GHjNChS c.-i ξηρού. 

Λευκοί κούσταλλοι ή λευκή κουσταλλική σκόνη, άοσμη ή |·ε Ο.αφςά αρωματική οσμή 
και με γλυκιά γεύση ακόμη και σε πολύ αραιά διαλύματα. Περίπου 300 εως 500. φορές 
γλυκύτερη C-ΐτό τη σακχαρόζη. 

D-αφρώς διαλυτή στο νερό. διαλυτή σε βασικά διαλύματα, ελάχιστα διαλυτή 
..νόλη.' ■ - - ' - · : 
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Καθαρότητα 

Απώλεια κατά την ξήρανση 

θερμοκρασία τήξcως 

AQCCVJXO 

Σελήνιο 

Μόλυβδος 

Βαρέα μέταλλα 

θειική τέφρα · 

ΒενζοΊχό χαι σαλνευλιχό'οξΰ 

ο-Τολουολοαουλφοναμίύιο 

ρ-Τολ^υολοσουλφοναμϋίΐο 

ρ-σουλφσναμίδω τον βενζοέκού 
οξέος 

Ενχόλας α,-ανΰραχούμενες ουσίες 

Π. ΣΑΚΧΑΡΙΝΙΚΟ ΝΑΤΡΙΟ 

Συνώνυμα 

Ορισμός 

Χημιχή ονομασία 

ELnccs 

Αριθμός Ε 

Χημικός τύπος 

Σχετιχό μοριακό βάρος 

Δοκιμασία 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Διαλυτότητα 

Καθαρότητα 

Απώλααχατά την ξήρανση 

ιο ανώτερο ! % (!05 "C. 2 ώρες) 

226 'C-230 "C 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 30 mg/fcg επί ξηρού βάρους 

Το'ανώτερο 1 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/kg εκφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 0,2 % επί ξηρού βάρους 

Σε 10 ml διαλύματος 1 ore 20. οξνν-σμένο προηγουμένως με 5 σταγόνες οξιχοΰ οξέος 
προστίθενται 3.σταγόνες ενός κατά προσέγγιση γραμιιομοριαχού υδατικού διαλύματος 
χλωριούχου τρισθενούς σιδήρου. Δεν εμφανίζεται ϊζημα ή ιώδης χρώση. 

Το ανώτερο 10 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το -ανώτερο 25 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Καθόλου 

Σακχαρίνη. άλας vciciou της αακχαρίνης 

ο-Βενζοσουλακμώιχό νάτριο, άλας νατρίου τη; 2_3-διυδρο·3-οξοβενζιοοσουλφοναζόλης. 
όιένυόρο άλας νατρίου του 1.2-βενζισοΟειαζολιν-3-ο\·ο-Ι.Ι-όιθξειδίου 

20i-8S6-! 

E95J 

CH.NNsOjS.2H2O 

2Ί1.19 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε C H J N N B O J S 99% και μέγιστη 101 % επί ξιιρού 

Λευκοί κρύσταλλοι ή λευκή κρυσταλλική εξσνΟούσα σκόνη, άοσμη, ή μι ελαφρά οσμή 
και με εντόνως γλυκιά γεύση, οκόμη και σε πολύ αραιά διαλύματα. Περυτου 300 εως 500 
φορές γλυκύτερο από ιη σακχαρόζη οε αραιά διαλύματα 

Απεριόριστα διαλυτό στο νεοό. ελάχιστα διαλυτό οε αιθανόλη. 

Το ανώτερο IS % (120 "C. Α ώρες) επί ξηρού βάρους 

http://CH.NNsOjS.2H2O
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Αροενιχό 

Σελήνιο 

Μόλυβδος 

Βαοία μέταλλ.α 

Βενζο'ύεά xat σαλίχυλιχά 

ο·Τολαυολοσουλη>οναιιίόιο 

ρ-Ύολουολοσουλφοναμίδιο 

ρ-οόνλψοναιιιδιο του βενζοϊχού 
οξέος 

Ευκόλως αχανθραχούμενες ουσίες 

III. ΣΑΚΧΑΡΙΝΙΚΟ ΑΣΒΕΣΤΙΟ 

Συνώνυμα 

Οριτμός 

Χημιχή ονομασία 

Einccs 

Αριθμός Ε 

Χημίχός τύπος 

Σχντν.ό μοριακό βάρος' 

Δοκιμασία 

Πεοιγοσφή 

Αναγνώριση 

Διαλυτότητα 

Καθαρότητα 

Απώλεια κατά την ξήρανση 

Aqac^-iy.o 

Σελ.ήνιΟ 

Μόλυβδος 

Βαρέα μέταλλα 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 30 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 rag/kg επί ξηρού βάρους 

Το 'ανώτερο 10 mg/kg εκφρασμένα οε Pb επί ξηρού βάρους 

Σε 10 ml διαλύματος 1 προς 20. οξινισμένο προηγουμένως με 5 σταγόνες οξικού οξέος, 
προστίθενται 3. σταγόνες ενός κατά 'προσέγγιση γραμμομοριαχού υδατιχού διαλύματος 
χλωριούχου τρισθενούς σιδήρου. Δεν εμφανίζεται ίζημα ή ιώδης χρώση. 

Το ανώτερο !0 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 25 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Καθόλου 

2Λ.χχαρινη. άλας ασμεστιου της σαχχαρινης 

ο-Βενζοοουλιρψ.ιδιχό ασβέστιο, άλας ασβεστίου τη; 23-διυόρο-3-οξοβενξιοοοουλ(ρο· 
ναζόλης, 
ένυδρο ( i 7 ) άλας ασβεστίου του ΐ.2-βενξ!σο6ειαζολιν-3-ονο-1.1-διοξειδιου 

229-349-9 

Ε-954 

C.HiCaNjOiSjo'/ jHjO 

467.4S 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε CMH8CaN206Si 95% ε_-ί ξηρού. 

Λευκοί κρύσταλλοι ή λευκή 'κρυσταλλική σκόνη, οοομη ή μί ελαφρά _οσμή και μΕ 
εντόνως γλυκιά γεύση, ακόμη και σε πολύ αραιά διαλύματα. Περίπου 300 έως 500 ψορες 
γλυκύτερο από τη αακχαρόζη οε αραιά διαλύματα 

Απεριόριστα διαλυτό στο νερό. ελάχιστα διαλυτό or ίΐιΟανόλη. 

Το ανώτερο 13.5% (120 °C. 4 ώρες) 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 30 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το.ανώτερο 10 mg/kg εκφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 
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ΒΓ-'ξαϋ'.ά χαί aaXacvXixa 

ο-ΤοΙουαΧοοουίφοναμϊΙιιο 

ρ-Τολονολοαονλφοναμ&ιο 

ρ-οονλφοναμΐδιο ταυ βενζοΐχού 
οξέος 

Ευκόλως απανθραχούμενες σνσίες 

ΣΑΚΧΑΡΙΝΙΚΟ }ΖΑΛ10 

Συνώνυμα . 

Ορισμός 

Χημχή ονομασία 

Elites 

Αριθμός Ε 

Χημ&ώς τύπος 

Σχεζίχό μοριακό βάρος 

Δοχμιασία 

Πεοιγραψή 

Δια).υχότητα 

ΚαΒαοότητα 

Απώλαα y.ata την ξήρανση 

Σελή νιο 

A.ooc.-iy.o 

Ιλό'/.νρδος 

Βαοία μέταλλα 

Βενζοϊχά και οαλιχνλιχά 

ο-ΤοΙ-ανολοσουλφογαμΪΩΐο 

ρ-Τολ-ύνολ-όσονλφοναμίόιο 

Σε 10 m! διαλύματος 1 προς 20. αξιν.ΰμενη προηγουμένως με 5 σταγόνας οξαού οξέος 
προστίθενται 3 σταγόνες ενός κατά προσέγγιση γραμμομοριαχού υόατιχού διαλύματος" 
χλωριούχου τρισθενούς σιδήρου. Δεν εμφανίζεται ίζημα ή ιώδης χΟ^ση. 

Το ανώτερο 10 mg/kg επί ξηρού βάρου 

Το ανώτερο 10 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 25 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Καθόλου 

Σακχαρίνη. άλας καλίου της σακχαρίνης 

ο-Βενζοσουλφψιδιχό κάλιο, 
άλας καλίου της 2-3-5ιυόρο-3-οςοβενζιοο-αουλφοναζόλης. 
μονοένυόρο άλας καλίου του 1^-βενζιοοθε^ιζολιν-3-ονο-1.1-διοξειδίου. 

Ε 954 

C7K.KNO3S.H1O 

239.77 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε CirUiCNOjS 99%. και μέγιστη 101 % επί ξηρού. 

Λευκοί- κρύσταλλοι ή λευκή κρυσταλλική σκόνη, άοσμη ή με ελαφρά οσμή και μ£ 
εντόνως γλυκιά γεύση, ακόμη και σε πολύ αραιά διαλύματα. Περίπου 300 έως 500 φορές 
γλυκύτερο'από τη σακχαρόζη.' 

Απεριόριστα διαλυτό στο νερό, ελάχιστα διαλυτό οί αιΟανόλη 

Το ανώτερο S% (!20 °C. 4 ώρες) 

Το ανώτερο 30 rag/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 1 cng/l:g εΛί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 mg/kg εκφρασμένα σε Pb επί ξηρού βάρους 

Σε 10 mi διαλύματος ί προς 20. οξινισμένα προηγουμένως με 5 σταγόνες οξικού ο*_εος. 
προστίθενται 3 σταγόνες ενός κατά προσέγγιση γραμμομοριαχού ιιδατυωύ διαλύματα·, 
χλωριούχου τρισβενούς σιδήρου. Λεν εμφανίζεται ίζημα Ά ιώδης ι;ρωση. 

Το ανώτερο 10 mg/kg\?a ξηρού βάρους 

Το ανώτερο -10 tag/kg επί ξηρού βάρους 

http://C7K.KNO3S.H1O
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ρ-οουΧφοναμϊόιο -ου βενζοϊχού 
οξίος 

Ενχόλως απανΰροχούμενες οναίες 

Το ανώτερο 25 mg/tg επί ξηρού βάρους 

Καθόλου 

Ε 957  ΘΛΥΜΛΤΙΝΗ 

Συνώνυμα 

Ορισμός 

Χημιχή ονομασία 

Αριθμός Ε 

Χημικός τύπος 

Σχειιχό μοριαχό βάοος 

Δοχιμααϊα- . 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Διο-Ιυτότηζα 

Καθαρότητα 

Απώλιιε χ,ατό την ξήρανση 

Υύαϊάνθραχίς 

Θιιικ.ή ιίψρα 

Λρνοαΰ 

Α,ροη-ιχό 

Μόλυβόο; 

'•ίιχοοβιολογιχά χριΐήρια 

Η θαυματίνη λαμβάνεται με υδατική εκχύλιση (pH 2>J.0) των επισπέομων ίου αρπού 
του φυσικού στελέχους του Tnaumatococcus (Benin) και αποτελείται ουσιαστικά από τις 
πρωτεΐνες θαυματίνη [ και θαυματίνη [Ι μαζί με μικρότερες ποσότητες συστατικών του 
φυτού που προέρχονται από την πρώτη ύλη. 

2585222 

Ε 957 

Πολυπεπτίδιο από 207 αμινοξέα 

θαυματίνη Ι 22209 
θαυματίνη Π 22293 

Ελάχιστη περιεκτικότητα σε άζωτο 16% επί ξηρού. ισοδύναμη με ελάχιστη περιεκτικότη

τα Όε πρωτείνες 94 % (Ν χ 5.8). 

Αοσμη σν.όνη με κρειι χρώμα >:αι με έντονα γλυχιά γεύση. Περίπου 2 000 εως 3 000 
φορές γλυκύτερη από τη σακχαρόζη. 

Ευόιάλυτη στο ·νερό, αόιάλυτη σε ακετόνη. 

Το ανώτερο 9% (105 °C μέχρι σταθερού βάρον;; 

Το ανώτερο 3 % επί ξηρού ράροικ, 

Το ανώτερο 2 % επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 100 mg/kg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg/fcg επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 cng/kg επί ξηρού βάρους 

Ολικός οοιΟιιός αεοοβίων μιχοοβίων: μέγιοτο 1 0CO c Escherichia I'oli /.u θόλου στο 
1 g 

Ε 959  ΝΕΟΕΓΠΕΡΙΔΙΝΟ Δ.ΙΥΔ.ΡΟΧΑΛΚΟΝΗ 

Συνώνυμα 

Ορισμός 

Χημιχή ονομασία 

Νεοεοπεοιόινοδιυοροχαλκόνη. NHDC. εσπερετίνη. δ.ιδοοχαλκονί β ,εοεοπίηιδοοίοη. 
νεοεσπεριδίνη DC 

20αίραμνοπυρσνοζυλ^ί3Οπυρανοζυλεοπερετίλη διυόροχαΧχόνη λαμβάνεται . 
καταλυτική υδρογόνωση της νεόεσπεοιδίνης 
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Einccs 

Αριθμός Ε 

Χημιχός τύπος 

Σχετιχό μοριακό βάρος 

Αοχψασία 

Περιγραφή 

Αναγνώριση 

Ά . Διαλυτότητα 

Β. Μέγιστη απορρόφηση στο υπεριώδες 

Γ. Δοχιμασία Ncu 

Καθαρότητα 

Απώλεια, χατά την ξήρανση 

θεΐίχή τέφρα 

Αρσενικό 

Μόλυβδος 

Βαρέα μέταλλα 

24397S6 

Ε959 

612.6 

Ελάχιστη ;ιεριεχΓκότη;α 96 % επί ξηρού. 

Υπόλευκη, άοαμη. χρ^στάλλιχή σκόνη με χαρακτηριστιχή εντόνως γλυκιά γεύση. Περί

που 1 000 έως 1 SCO φορές γλυκύτερο από "τη σακχαρόζη. 

Απεριόριστα όιαλντή σε ζεστό νερό. ελάχιστα διαλυτή σε κρύο νερό. και πρακτικώς 
"αόιάλυτη σε αιθέρα χα: βενζόλιο. 

282—2S3 ma για διάλυμα 2 mg σε 100 ml μεθανόλης 

διαλύονται περίπου 10 mg νεοεσπεριδίνης DC σε 1 ml μεΟανόλης και ποοστίθειαι 1 ml 
μεΟανολιχού διαλύματος βορικού 2αμιναυ3υλοδιφαι\·υλϊου. Εμφανίζεται έντονη κίτρινη 
χρώση. 

Το ανώτερο 11 «> {105 "C. 3 ώρες) 

Το ανώτερο 02 % trl ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 3 mg'cj επί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 2 tng/tr ε_~ί ξηρού βάρους 

Το ανώτερο 10 αιε'Ίΐϊ εκφρασμένα σε Pfa επί ξηρού βάρους 


